

Deberes actuales

La Patria nos lo exige

En otro lugar de este número publicamos íntegro el discurso que anoche pronunció en Madrid el Generalísimo Franco.

No nos hagamos ilusiones, continúa sin ambages el Generalísimo; el espíritu judaico no se extirpa en un día, y aléte en el fondo de muchas conciencias.

Después de esto, y aunque otra cosa no hubiera, la consecuencia es evidente.

Y es ésta: aquellas virtudes que nos diera la victoria hemos de vivirlas con decisión para que sigan conservándonos e triunfo.

“La victoria se malogrará si no continuásemos con la tensión y la inquietud de los días heroicos”.

El Gobierno japonés se ha ocupado esta mañana de la situación europea. Se ignora si ha tomado acuerdo alguno

La flota francesa visitará en el mes de junio los puertos de Inglaterra, Bélgica y Holanda

La huelga de aprendices, como protesta del servicio militar obligatorio, se extiende por toda Inglaterra. - Se incendian los talleres de la Marina de guerra en Norfolk (Virginia)

Norfolk (Estado de Virginia).—Esta mañana se ha producido un terrible incendio en los talleres de la Marina de Guerra de esta ciudad, habiendo alcanzado el fuego a los astilleros, ocasionando graves daños a los destructores “Morris” y “Warign”.

El siniestro ha sido debido a la inflamación de aceite en varios depósitos por haber sido introducido equivocadamente en unos aparatos destinados al aire comprimido.

Ha causado el fuego daños de consideración; pero no ha habido que lamentar desgracias personales. Los trabajos que se están llevando a cabo en los destructores han sido suspendidos.—(DNB).

Milán.—Comunican de la frontera suiza que varios obreros que se encontraban tendiendo cables a considerable altura en los montes de la frontera, fueron arrastrados por una avalancha de nieve, siendo envueltos por la nieve y pereciendo nueve y resultando heridos cinco, y desapareciendo otros dos.—(DNB).

Tokio.—Conforme estaba anunciado, esta mañana ha tenido lugar la conferencia extraordinaria del Gobierno restringido, tomando parte en la misma cinco miembros del Consejo.

En la reunión el ministro de Guerra y de la Marina del Imperio han hecho una exposición de la actual situación de Europa. Del resultado de lo tratado se dará cuenta al Emperador el próximo miércoles.

Según dice la Agencia oficial japonesa “Domey” nada se sabe del resultado positivo del cambio de impresiones llevado a cabo por el Gobierno, ni de la actitud que pueda tomar el Japón respecto al problema europeo.

El Consejo secreto del Estado también será informado convenientemente.—(DNB).

Londres.—La huelga de aprendices, iniciada ayer como protesta por la implantación del servicio militar obligatorio en Inglaterra, se extiende por fábricas y talleres, tomando consideración y cuerpo.

Se han reunido los delegados de todos los Sindicatos de aprendices, los cuales han acordado hacer propaganda intensa en todas las fábricas invitando a los aprendices de fábricas y de talleres a que se sumen a la huelga de protesta.

Los Sindicatos de Glasgow y de Edimburgo han aprobado la iniciativa de celebrar mañana domingo grandes manifestaciones de protesta.—(DNB).

Riga.—Un órgano autorizado de la prensa letona desmiente una información según la cual el jefe del Estado Mayor del Ejército letón había de marchar a Varsovia para entrevistarse con el presidente y ministro de Relaciones Exteriores, coronel Beck.—(DNB).

París.—Toda la prensa de la mañana se ocupa del estado de las negociaciones anglo-soviéticas.

Muchos de los periódicos dicen que Francia debiera hacer el papel de mediadora, pues que si no se llega a un acuerdo, se robustecerá la fuerza del eje Roma-Berlín.

Hay diario que dice que Inglaterra estará dispuesta a hacer grandes concesiones a Rusia; pero que la URSS solo piensa en lo suyo: es decir en su medio, gracias y a costa de la triple alianza.

Si Moscú rechaza las proposiciones de la triple alianza, se celebrará una conferencia en Ginebra.—(DNB).

Londres.—También los periódicos ingleses se ocupan con bastante extensión de las negociaciones anglo-soviéticas y del estado de las mismas.

El acto de mañana de homenaje a las Milicias de Segunda Línea

La Misa será aplicada por los muertos de la organización

Mañana domingo, a las once, en la Plaza de España, tendrá lugar el homenaje a la Segunda Línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS (antes Milicia Ciudadana y Requeté Auxiliar). La Misa que se celebrará será aplicada por los caídos de la Organización, según tenían anunciado.

El señor Alcalde dijo que por la premura de tiempo invitaba por Radio y Prensa a todas las autoridades y entidades a que realicen dicho acto con su presencia y a sus vecinos que engalenen sus balcones, uniéndose a tan merecido homenaje.

El lunes será inaugurada solemnemente en Vitoria la Exposición Internacional de Arte Sacro

La representación del Caudillo la ostentará el Excelentísimo señor Ministro de Justicia y Educación Nacional, conde de Rodezno

El jueves, 25, dará comienzo la Semana de Música Sagrada. Invitación a los alcaldes de las provincias hermanas

El lunes día 22 se inaugurará solemnemente la Exposición Internacional de Arte Sacro de Vitoria. El horario de la inauguración será el siguiente:

Empieza la Semana de Música Sagrada. El jueves, día 25, a las seis y media de la tarde, dará comienzo la Semana de Música Sagrada con un concierto de música gregoriana y polifónica por el coro de la Capilla de Aranzazu.

Esta tarde, reunión de Comisarios en el Ayuntamiento.

Exposición. Palabras de apertura del Excmo. señor Jefe Nacional de Bellas Artes.

A las diez de la mañana comenzarán los solemnes actos. Después del canto de Prima en la Catedral y del de Tercia, se celebrará el Pontifical en el que oficiará Su Ilustrísima el Obispo de la Diócesis, Monsiñor Lauzurica.

Asistentes a los actos de inauguración. Presidirá los actos del día 22 el señor Conde de Rodezno, que ostenta la representación de Su Excelencia el Generalísimo.

Banquete oficial ofrecido por el Excmo. señor Alcalde de Vitoria.

Semana de Música Sagrada: 25 al 31 de Mayo.

Acabado el Oficio, las autoridades militares, eclesiásticas y civiles, se dirigirán procesionalmente al recinto de la Exposición para su bendición e inauguración oficial.

Asistirán además los Embajadores o representantes de los países concurrentes, las entidades militares de la región, las jerarquías eclesiásticas, las entidades locales, los delegados y representantes extranjeros y numerosos expositores nacionales y extranjeros, especialmente llegados para tal finalidad.

Los alcaldes de las capitales hermanas invitados.

Conferencias y Concursos.—Canto gregoriano y música polifónica.

A las dos de la tarde se celebrará en el Ayuntamiento el banquete oficial ofrecido por el señor Alcalde de Vitoria.

Accidente de automóvil.

Dijo a los periodistas el señor Santalalla que había recibido del Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, señor Conde de Jordana, un despacho telegráfico en que le comunicaba la imposibilidad de asistir a los actos de la inauguración por razones de servicios, y anunciándole que la representación por razones de servicio, y el Caudillo de España la ostentará el Excmo. señor Ministro de Justicia y Educación Nacional, señor Conde de Rodezno, a quien tanto se quiere y estima en Vitoria.

Coros del Seminario de Vergara, de la Comunidad de Nuestra Señora de Aranzazu y Orfeón Donostiarra.

Apertura de la Exposición al público.

El Abad Ducaud-Bourget y el profesor Bernard Fay, que se dirigían en automóvil a España para concurrir a la Exposición, han sufrido un accidente de automóvil del cual resultaron heridos. No podrán, por tanto, asistir al acto inaugural.

También dijo a los periodistas el señor alcalde que había invitado a los actos inaugurales de la Exposición a los señores alcaldes de Bilbao, Pamplona y San Sebastián.

Semana de Arte Sacro del 12 al 18 de Junio.

La entrada en el recinto de la Exposición durante el acto oficial queda reservada exclusivamente a las autoridades, representaciones, delegaciones y expositores. El público en general podrá entrar en la Exposición, a partir de las tres de la tarde del mismo lunes.

En el exterior del local. En el recinto cercano a Villa Suso, además de profusión de gallardetes, banderas y emblemas litúrgicos, ha quedado instalada una sección de campanas y carillones que anunciarán la apertura de la Exposición. También se han instalado una imagen de la Virgen y una Cruz luminosa.

Programa. Inauguración: Día 22 de Mayo.

Conferencias sobre la Arquitectura y decoración del Templo y elementos complementarios de Culto.

Horario de la Exposición. La Exposición estará abierta todos los días de diez a una y de tres y media a siete.

El local de la Exposición aparecerá iluminado exteriormente durante la noche.

Conferencias sobre Formación litúrgica. Fechas a señalar.

El precio de entrada a la misma se ha fijado en 2 pesetas.

El local de la Exposición aparecerá iluminado exteriormente durante la noche.

Formación litúrgica de la Juventud. La Liturgia en las enseñanzas artísticas profesionales.—El rito mozárabe en la Liturgia.

En la Comisaría de la Exposición Internacional de Arte Sacro se expendirán tickets personales al precio de 25 pesetas que dan derecho a la entrada libre y permanente a la Exposición y a la asistencia a todos los actos y conferencias, conciertos, sesiones de cine, teatro, etc., que se organicen.

Clausura: 24 de Julio y 3 de Agosto.

El local de la Exposición aparecerá iluminado exteriormente durante la noche.

Día 24 de Julio: Acto de Clausura Oficial. Conferencia sobre: Los peregrinos a Santiago.

Día 6 de Agosto: Clausura al público. Fiestas de la Virgen Blanca, de Vitoria.

Sesiones de Teatro y Cinema. Autos Sacramentales.—Teatro moderno. Fíms documentales sobre Tierra Santa y sobre Liturgia.

Cruces iluminadas LA BRASILEÑA.

El texto del decreto concediendo la Gran Cruz Laureada de San Fernando al Generalísimo, dice así:

Tras las jornadas gloriosas del Ejército y terminada totalmente la guerra, todos los Caballeros laureados, recogiendo el sentir nacional, acordaron en consejo, solicitar la Laureada de San Fernando para el gran Caudillo de España, que con sobriedad magnífica, dió cuenta de la terminación de la campaña con el histórico. Parte en que dice: “En el día de hoy, derrotado y cautivo el ejército rojo, las tropas nacionales han ocupado los últimos objetivos militares. La Guerra ha terminado”.

El triunfo de las armas nacionales se logró por el esfuerzo admirable del Ejército, integrado por el pueblo español, que tan generosamente dió su sangre, ensalzando por toda la opinión ante la que da magnífico ejemplo el Generalísimo que, iniciador y artífice del Glorioso Movimiento, logrando reducir aquellas jornadas en que el enemigo contaba con enorme cantidad de elementos de Mar, Tierra y Aire, el Caudillo consiguió con su tenacidad, primero, organizar el Ejército y después transportar a la Patria las fuerzas del Protectorado y en continuas victorias reconquistar gran parte de Andalucía y Extremadura, hasta lograr el enlace con las que luchaban en el Norte.

Después de 33 meses de lucha, de verdadera epopeya y con etapas tan gloriosas como las del Alcázar de Toledo y Santa María de la Cabeza, marcha sobre Madrid, liberación de Oviedo y del Norte, paso del Alhambra y del Segre, el avance hasta el Mediterráneo, la campaña del Ebro, verdadero alarde de estrategia militar en que comenzó a derrumbarse la resistencia enemiga, hasta dominar totalmente el territorio nacional.

No se trata solamente de un general en jefe que llena los requisitos que se mencionan en el artículo 35 de la Orden de San Fernando para su ingreso en ella, sino de un gran Caudillo que, al frente de la Nación en armas, supo salvar a su Patria y prestar, además, el mejor servicio a la paz, derrotando al bolchevismo y salvando a la civilización seriamente amenazada.

Es, pues, un acto de justicia, en el que el Gobierno interpreta el sentido del país y por ello, con arreglo a lo preceptuado en el artículo 35 del reglamento de la Orden de San Fernando, aprobado el 5 de junio de 1920, a propuesta del ministro de Defensa Nacional y como Vicepresidente del Gobierno, vengo en disponer:

Artículo primero.—En virtud de lo dispuesto en el artículo 35 de la Orden de San Fernando y cumplir plenamente sus preceptos, se concede al Capitán General don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, la gran Cruz Laureada de San Fernando.

Dado en Madrid el Día de la Victoria, a 19 de mayo de 1939. El ministro de Defensa Nacional, Fidel Dávila. El Vicepresidente del Gobierno, General Gómez Jordana.

Las palabras del General Varela. El General Varela, al acercarse al Generalísimo para imponerle la gran Cruz Laureada, pronunció las siguientes palabras:

El Gobierno, en nombre de la Patria, acuerda conceder la gran Cruz Laureada de San Fernando a nuestro heroico Caudillo por haber salvado a la Patria y a la civilización.

Yo, como delegado del Gobierno, tengo el altísimo honor de imponerle la gran Cruz.

Esta tarde, han estado visitando a la Virgen de Estibaliz, las niñas del Colegio del Niño Jesús de la Herrería, con sus Profesoras y Religiosas.

Tuvieron solemnes cultos, cantando una Salve popular y entonando el Himno de la Coronación.

A media tarde emprendieron el regreso a Vitoria.

En la Catedral. Se nos ruega insistamos en el aviso de que el presbiterio bajo de la Catedral en los actos de lunes y en todos los que se celebren en este templo, está reservado exclusivamente al Cuerpo Diplomático, Autoridades provinciales y Corporaciones de la Diputación y Ayuntamiento.

El puesto para las Comisiones y representaciones está determinado en la misma nave central fuera del presbiterio bajo.

Hoy en Estibaliz. Hoy en Estibaliz.

Hoy en Estibaliz.

Por la victoria. Comunión de hombres. Mañana, ocho y media, en la Catedral

